
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICPAL DE ATALAIA   

DIA 19 DE JUNHO DE 2018 

OBS: Os textos representam apenas resumos das falas dos vereadores durante 

a sessão.  

Vereador Fernando Vigário 

“Senhor presidente, estamos sendo informados que não haverá pauta de votação 

hoje, em função daquele impasse, pois o juiz ainda não notificou à Câmara que 

pode haver votação de todo e qualquer tipo de projeto”.  

  

Vereador Marcos Rebollo – Presidente Substituto 

“Teve agora uma recomendação do Jurídico da Casa e o projeto dos Tributos irá 

ficar para a semana que vem, mas o dos agentes será aprovado hoje. Para vocês 

veem a importância que tem a Casa em relação aos funcionários. Para vocês veem 

a boa vontade dos vereadores em acelerar esse projeto de vocês, tanto é que 

teremos hoje uma extraordinária em prol dos agentes de Saúde”.  

 

Vereadora Janaina do Cal 

“Meu bom dia a todos os agentes de saúde e agente de combate a endemias que 

hoje aqui mais uma vez estão presentes em busca de um pleito, que se Deus quiser, 

hoje será resolvido. O projeto será votado e desde já o meu voto é favorável ao 

pleito de vocês, ainda achando que vocês deveriam ter direito aos 100% e não a 

70%.  Mas, já que foi acordado entre vocês, esta Casa vai votar e terminar o trâmite 

para encaminhar ao Poder Executivo.  



Eu queria agradecer ao chefe de transportes da Educação, o Geraldo, por ter me 

respondido a uma solicitação que eu havia feito sobre a rota de todos os ônibus 

que fazem o transporte dos estudantes, porque tem havido várias e várias 

reclamações de ônibus superlotados, ônibus faltando combustível, deixando os 

alunos em Maceió e ônibus deixando de ir. Então, para que a gente possa fazer 

realmente uma fiscalização, eu precisava saber quais são os ônibus e quais as rotas 

que eles fazem, para daí a gente fiscalizar e buscar ajuda para a população. Então, 

hoje eu recebi a resposta ainda vou ler, mas, desde já eu agradeço. 

Haveria hoje realmente a leitura de alguns projetos que vão vir para esta Casa e 

eles hoje não serão lidos, ficaram provavelmente para próxima semana, pois 

haveria um despacho do juiz Doutor João Paulo que não permitia nenhuma 

tramitação até que um acordo do Atalaia Prev fosse resolvido. Esse acordo foi 

homologado pela Justiça no dia 13 de junho, porém, o presidente desta Casa ainda 

não foi intimado da decisão. Então nenhum projeto que venha criar cargos, não 

pode ser tramitado nesta Casa, até que os vereadores e o presidente seja intimado. 

Foi este o motivo dos projetos não virem. O dos agentes de saúde é uma exceção, 

porque no despacho do juiz, ele exclui projetos que sejam com verbas carimbadas, 

como é o caso de vocês. A verba tem o destino próprio, ela não pode tomar outra 

destinação, então o projeto continua no seu trâmite normal. 

Eu gostaria também de agradecer e registrar a presença de todos que estiveram e 

o sucesso do 2º Arraiá Tô de Olho, no Distrito Branca, que foi promovido por esta 

vereadora. Graças a Deus ocorreu tudo na paz. Apesar de eu ter encaminhado 

ofícios à Polícia Militar e a Guarda Municipal de Atalaia e infelizmente, não tive o 

respeito de chegar ninguém lá. A Polícia Militar chegou lá quando acabou a festa 

acabou, perguntando que horas a festa iria terminar. A Guarda Municipal, eu sei 

que de outras vezes sempre esteve presente nos eventos promovidos por mim ou 

pelo Luiz Carlos na Branca, mas desta vez não apareceu ninguém. Mas, Deus é tão 

bom e o povo queria tanto se divertir, já que não tem nada no município, que todo 

mundo se divertiu, brincou e a festa graças a Deus foi maravilhosa. Que venha o 

próximo Arraial. 

Venho batendo na tecla toda semana e queria até confirmar aqui, pois eu tô vendo 

uma, duas, três e quatro pessoas que trabalham no Branca 1. Se realmente o 

médico que iria se apresentar hoje, chegou, porque eu tenho batido aqui bastante 

e fui informada ontem que ele já estava lá. Tive cuidado de ligar para chefe do 

Posto, mas ele informou que chegaria hoje. Então, mais uma Indicação dessa 

vereadora que tem cobrado, como hoje continua cobrando que envie a Unidade 

Básica de Saúde Branca um auxiliar de saúde bucal e o conserto lá, para que a 

dentista, que está presente, que vai trabalhar, mas não tem condições de trabalho. 



Isso não só no Branca 1, pois a questão da odontologia vem no município inteiro, 

em todas as unidades e a reclamação é grande de todos os vereadores, que tem 

cobrado aqui toda semana e vamos continuar cobrando até que o serviço 

realmente esteja sendo ofertado a população.  

Eu hoje não vou me estender muito, mas quero desejar a todos uma feliz semana e 

dizer a vocês, agentes de saúde e agente de combate a endemias, parabéns pela 

união, por ter buscado o que é de direito de vocês. Quando esse direito não vem 

de forma gratuita, a gente tem que fazer como vocês fizeram, se unir e buscar. 

Contem sempre não só com a vereadora, mas eu tenho certeza que com toda esta 

Casa, que tem lutado e tem buscado. Ontem mesmo nós tivemos uma reunião, 

onde falaram que vai vir algum projeto de aumento para alguma classe de servidor 

e eu disse que todas as vezes que na Câmara chegar um projeto de aumento 

salarial, de melhorias para o servidor, eu serei favorável, eu votarei pelo servidor. 

Então, quero dar meus parabéns. Nós aqui só estamos cumprindo o que é legal, o 

que tem que passar por esta Casa. Mas, a vitória são de vocês e eu desejo sucesso. 

Uma feliz semana a todos, um bom São João e que na sexta-feira, nosso Brasil 

vença". 

  

Vereadora Neide Miranda 

“Saudar o plenário aqui em nome dos funcionários da Saúde. Que maravilha vocês 

aqui. Começar dizendo que a Educação é muito importante, é a base, mas sem 

Saúde ninguém tem nada, porque se nós não tivermos Saúde, como é que a gente 

consegue sair de casa para fazer alguma coisa? Como é que a gente consegue 

trabalhar? E, esse projeto de vocês somos a favor na íntegra, porque a nossa briga 

é pela Saúde, a nossa briga é que todo mundo ganhe o seu dinheiro com 

responsabilidade e que use no que for, da melhor maneira possível. Quando a 

vereadora Janaína disse que era a favor dos 100%, eu ainda digo mais a vocês, digo 

que fiscalizem esse que vai ficar na Prefeitura para ver se realmente vão comprar os 

EPIs que vocês necessitam, para ver se vão comprar a farda que vocês necessitam 

para serem identificado nas ruas. Nós passamos nas outras cidades e a gente ver o 

agente de saúde, o agente de endemias e o pessoal que trabalha na Saúde, com os 

carros da Saúde tudo plotado, tudo identificado e aqui vocês não tem nenhum 

crachá. Nenhum crachá pela Prefeitura, porque o crachá que vocês têm e que eu 

tenho, custou o nosso dinheiro, quando a gente tava no PMAC, para poder o 

PMAC vim, para fazer a fiscalização e a gente não perder o dinheiro, que na 

realidade não entra todo para nós, a maioria fica lá e quem fiscaliza? Já pedi várias 

vezes que ela indicasse como tá sendo o gasto desse dinheiro e o que eles dizem é 



que esse recurso tá sendo colocando na folha. E o nosso salário atrasado. O salário 

da Saúde atrasado e onde está esse dinheiro? E onde está os 3 milhões? É por isso 

que eu digo a vocês fiscalizem esse percentual que vai ficar lá na Prefeitura, na 

Secretaria de Saúde, onde vai colocar, para que realmente compre o material que 

vocês precisam para trabalhar. Ontem eu vi um vídeo do Hospital e eu me 

espantava. Em visita aos pacientes, ontem pela manhã, tenho um paciente, ele já 

amputado de uma perna e outra perna tava bem comprometida, com uma diabete 

que está bem avançada. E, eu ligava para diretora do Hospital, pedindo uma 

ambulância para que fizesse o transporte desse paciente. Eu estava na casa do 

doente e via que ele não tinha como ir à Maceió, não tinha dinheiro, não tem 

família, praticamente apenas uma pessoa que cuida dele. Pedia que a ambulância 

fosse buscá-lo e ela dizia que não tinha ambulância no Hospital. Mas, naquele 

momento tinha chegado a ambulância do Instituto Ricardo Calheiros e eu pedi a 

ela, que por favor, pedisse que essa ambulância fosse levar essa pessoa para o 

Hospital. Inclusive liguei para o Sanatório e para outros Hospitais, mas vocês 

sabem que o paciente só pode ser via SUS, com encaminhamento do Hospital. 

Então, encaminhei para lá e falei com doutor Antônio. Muito obrigada por este 

favor que Vossa Excelência fez, pois a sua ambulância levou este paciente para o 

Hospital. E, quando chego em casa, vendo os vídeos, me surpreendi com uma 

postagem de uma senhora, muito brava, porque não tinha sido atendida. Mas, isso 

minha gente, eu venho falando aqui há anos que a situação de Atalaia, da saúde, tá 

um caos. Ontem .já tinha seringa, mas passei a receita da insulina com seringa, pois 

tinha chegado, mas a semana passada não tinha uma agulha no Hospital. Estava 

sem agulha e a Cícera Valdevino fez uma caridade de mandar 10 agulhas de 5 cc e 

mandou mais 10 para insulina para o Hospital. E é uma vergonha quando nós 

vemos que entrou recurso para Saúde, quando nós vemos que a partir de 

setembro entrou três milhões. Uma parte em setembro e em outubro entrou esse 

restante. Cadê os R$ 700.000,00 que aqui é cobrei tanto para que comprem 

material para o Hospital, que comprem equipamento. A nossa ambulância tá lá, 

não sei se já tiraram, mas quando eu vim de Maceió ontem à noite, eu fui para 

Maceió era mais ou menos 4:30 da tarde quando eu passava na Polícia Federal, ela 

tava recolhida e sabe porquê? Não foi documento, foi por causa do pneu, por falta 

de pneu. E, por que não compra? Onde está esse recurso da Saúde? Vai arriscar um 

paciente que já está em risco de vida e ainda joga aí em uma ambulância que não 

tem a mínima condição. Vocês funcionários vão trabalhar em PSF distante, joga 

naqueles carros velhos sem nenhuma condição. E a vida de vocês não vale 

nada?  Aí quando acontece um acidente, vem aqui para pedir uma Moção, pedir 

isso e pedir aquilo. Temos que ser coerentes. Eu sei que a secretaria de saúde 

entrou agora a pouco tempo, mas essa verba já está lá. Já é tempo para ela ter 

falado com o prefeito sobre isso, sobre os pneus. Tem a verba das ambulâncias que 



chegou. E, se falando em consultório odontológico, aqui é uma vergonha. Aqui se 

fala em cadeira, mas agora foi o compressor do UBS do Zé Paulino, que não atende 

ninguém, poque o compressor pifou de vez. Não temos um nebulizador, não 

temos um sonar e como é que a gente vai trabalhar? O papel, que é colorido, 

vocês podem ir lá que vocês vão ver, tem papel chamequinho amarelo, azul e 

verde e é a gente que compra e manda tirar xerox, para não faltar. É por isso que 

eu digo, tomem conta dessa parcela que vai ficar lá, para vocês comprarem EPIs. E 

essa é a denúncia que eu faço  e é gravíssima. Não tem ambulância no Hospital por 

falta de pneu e a população não aguenta mais chegar no Hospital que tem médico, 

que tem auxiliar de enfermagem, mas não tem remédio, não tem medicação. 

Ontem chegou alguns medicamentos, mas para você chegar fazer uma emergência 

realmente não tem e isso é muito grave. Por tanto, vocês contem comigo, pois nós 

estamos brigando por uma causa justa. E que esse dinheiro já era para estar no 

bolso de vocês há muito tempo, desde dezembro. 

Pedir ao secretário de infraestrutura que olhe com carinho para Avenida São 

Sebastião, haja visto que na semana passada ele mandou passar a máquina ali, 

discretamente. É uma localidade onde passa o ônibus com os estudantes, muitos 

carros para atender o Maria de Nazaré e fica difícil a situação. Que arranje uma 

caçamba de piçarro para jogar naquela rua, para tampar aqueles buracos que 

ninguém consegue mais passar por ali. Realmente está um absurdo. Que recolha o 

lixo do Deus é Fiel, pois está amontoado, bem como o da cidade toda. O que é 

básico, o que é necessário, tem que ser feito. A cidade está às escuras. O Nazaré eu 

pedi lâmpadas na semana passada, está aí a minha Indicação. Não só Nazaré, 

como toda Vila José Paulino, que está as escura e precisando realmente de uma 

atenção melhor por parte do gestor.  

Pedir uma Moção de Pesar pelo falecimento da dona Dete, a matriarca da família 

Correia, que ontem faleceu e o sepultamento foi hoje.  Uma pessoa muito animada, 

que frequentavam era a rainha do Boi do Cú Pelado no Carnaval. Fazia aquela 

animação, aquela festa. Animou muito aquele grupo dos idosos. Então, é uma 

pessoa que vai nos deixar muita saudade, vai nos deixar uma lição de vida muito 

grande para Atalaia, mostrando que a velhice não está na idade não, porque a Dete 

ela não era velha, ela tinha idade, mas ela não era velha, era jovem de espírito e 

que gostava muito de se divertir. Uma pessoa de bem com a vida. Então, uma 

Moção de Pesar pelo falecimento ontem, dia 18, de Dona Bernadete Correia, a 

nossa amiga Dete". 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 



“Na pessoa do meu amigo Jailson, saudar a todos os agentes e os demais 

funcionários da Saúde do nosso município, no qual eu desejo a todos vocês que 

sejam bem-vindos em nosso meio e convido também para virem mais, pois como 

hoje vivemos num mundo de rede social, através de pesquisa mostrado nessas 

cadeias de rede nacional Globo News, Record News, foi mostrado que 85% do que 

se coloca em rede social é mentira, ou seja, apenas 15% é verdade. E,isso é motivo 

de discussão nessa Casa também, pois a gente, geralmente quando se tem alguma 

publicação é discutido nos grupo dos vereadores e sabemos de algumas situações 

criadas, onde muitas coisas nem chegaram a passar por esta Casa, mas já dizem 

que os vereadores estão envolvidos. Então, é bom o Plenário da Câmara está cheio, 

porque o que se diz aqui é o que se tem em ATA, é o que se coloca em ATA e é o 

que é documentado. Mas, o meu objetivo principal hoje de usar a Tribuna desta 

Casa, é pedir uma Moção de Pesar para a para dona Dete e para o Nino, que foi 

Guarda Municipal. 

E, falar do acontecimento que teve sexta e sábado e a maioria de vocês são 

conhecedores disso. Dizer que estou conseguindo para a Porangaba outra ação 

dessa, para que aquela região de lá possa ser também atendida. Em algumas 

regiões a gente atendeu quase 100%, como a região da Brasileira, do Varese. 

Também o pessoal da Sucupira, o pessoal do Maria de Nazaré, Deus é Fiel, do Alto 

e aqui do Centro. Enfim, a gente abriu vagas teve algumas pessoas da comunidade 

do Distrito Oricuri também que foi foi atendido, por que, consequentemente, a 

maioria dos agentes sabiam da ação e passou para secretária. E, conforme foi a 

demanda da Ouricuri, deve ter tido em torno de umas 30 pessoas". 

  

Vereador Quinho do Portão 

“Parabenizo Vossa Excelência pelo grande trabalho que foi feito que o senhor faça 

bastante isso, que corra atrás da deputada que lhe ajudou junto com o município, 

para fazer isso pelo menos uma vez no mês. Já que o município não oferece esses 

serviços”. 

  

Vereador Alexandre Tenório 

“Eu agradeço nobre Vereador Quinho, pela ideia. E, com relação ao município, 

temos que pedir ao prefeito e secretária para que isso tenha diariamente mesmo, 

porque isso é obrigação do município. Agora, com relação a deputada, ela tem um 



Estado para atender. Na verdade, não é a deputada, mas sim o Instituto que 

disponibilizou para Atalaia e ela tem outras bases, assim como outras pessoas que 

estão fora da base mesmo, que pede para o Instituto e o Instituto, por 

conveniência atender, como atendeu, por exemplo, o município de Chã Preta. 

Houve também uma ação assim no município de Anadia e são pessoas que não 

são da base dela. Eu queria fazer um agradecimento e mandar uma Moção de 

Agradecimento, para o nome de todas as pessoas envolvidas, mas desde já a todos 

os funcionários da Saúde que foram envolvidos direta e indiretamente nessa nessa 

ação, em particular as pessoas que estima e faz parte do grupo do Alexandre 

Tenório, a secretária de saúde e o secretario de educação, as diretoras das escolas 

que serviram e ao prefeito Chico Vigário. Também agradecer o Instituto João José 

Pereira e agradecer a presença sempre que a gente precisa, da deputada Jó Pereira, 

que ela sempre está presente no nosso município, nas missas, nos cultos. Sempre 

que a gente solicita a ela, ela sempre está aqui. Então, foram atendidos em torno 

de 1400 e poucas pessoas, isso não quer dizer que foram 1400 e poucos exames, 

foram 1400 e poucas pessoas beneficiadas. Passando acho que mais de 2000 

exames, porque tem pessoas que fez mais de um exame. No dia 16 de junho foram 

feitos exames laboratoriais 208, Eletro 74, teste rápido testes rápidos 302 

ultrassonografia 81, atendimentos do clínico geral 91, atendimentos do dentista 32, 

citologia 29. Esse dia foi na Vila. No sábado, no dia 15, exames laboratoriais foram 

102, Eletro foram 60, testes rápidos foram 200, ultrassonografia 79, clínico geral 64, 

dentista 32 e citologia 29. Parando a ultrassonografia, porque a médica não 

conseguiu mais fazer, por conta que deu uma dor no ombro. Mas, ela assumiu o 

compromisso no dia 9 de Julho, ela estará vindo para poder terminar. Então, tive a 

preocupação de passar isso para vocês, pois de repente tem alguém lá na 

comunidade que não fez naquele dia, mas no dia 9 vocês já estão sabendo, para 

fazer a ultrassonografia, as que foram suspensas, porque a demanda que ela fez foi 

tão grande, que ela ficou com dor no ombro e não não teve mais condição de 

fazer. Em breve, aguardem que a gente está chegando na região lá de Ouricuri, de 

Porangaba. Não é que não foi atendido, foi atendido alguém de lá. Mas, como tem 

uma demanda maior, a gente está pedindo para ela poder dar uma atenção 

especial. a ideia de quando tiver lá em Ouricuri, é levar o povo de Branca, da 

Porangaba e Ouricuri. Enfatizar mais essa área, porque já foi atendido mais gente 

daqui. 

Desejar a todos vocês uma feliz Copa, que o Brasil deslanche e o menor placar seja 

de 5 a 0. 5 agora 6, 7 e que a gente ganhe com folga. E, desejar a vocês uma boa 

festa de São João e São Pedro e que nosso Senhor Jesus Cristo abençoe vocês e 

lhe conceda tudo que você deseja a você e sua família". 



  

Vereadora Camyla Brasil 

“Aos agentes, sei que estão aqui em luta, como uma forma de lutar pelos direitos 

de vocês, mas é uma honra tê-los aqui nesta Casa. Senhores e senhoras atalaienses 

que nos acompanha através das minhas redes sociais, da rádio Atalaia FM que hoje 

não está no ar, pois infelizmente Atalaia deu um apagão na internet e eu também 

não tô conseguindo fazer ao vivo, mas mais tarde eu posto. As transcrições do 

Atalaia Pop, que estão sempre fidedignas aquilo que nós tratamos e falamos aqui.  

Inicio as minhas palavras propriamente ditas mais uma vez agradecendo a Deus a 

oportunidade de estar fazendo uso desta Tribuna. Não posso começar sem falar 

realmente dos agentes, parabenizando vocês, dizendo a vocês que todos nós nos 

empenhamos ao  máximo para que hoje o projeto de vocês, os pareceres das 

comissões, as emendas supressivas e modificativas sejam todas votadas hoje. 

Inclusive, nós vamos ter uma sessão extra logo após esta, para que possamos 

aprovar tudo isto em definitivo. Parabenizar ao Sindicato por ser tão ativo, na 

pessoa do Neto e do Matias, por realmente não ter cruzado os braços e não ter 

desistido dessa luta. Hoje é um Marco de um ganho muito grande para classe. 

Infelizmente vocês estão ganhando de um lado, mas perdendo do outro, pois 

estão abrindo mão de uma porcentagem significativa. Mas, em acordo, se alguém 

não cede de um lado ou de outro, esse não é acordo, mas sim imposição. Então, 

chegaram no consenso. Hoje, infelizmente vocês não vão poder comemorar em 

efetivo, porque hoje são 19 dias do mês de junho e vocês não receberam o salário 

de vocês. Então, infelizmente não vai ter como comemorar por conta disso. Estão 

adquirindo mais um direito, porém aquele direito constitucional, resguardado para 

todo cidadão que trabalha e presta seu dia de serviço, não está sendo cumprido, 

infelizmente. Eu peço para que vocês tenham essa atenção, porque vocês têm uma 

verba sempre direcionada a vocês. Apesar de que agora mudou, tem os blocos e 

eu não sei bem como foi com essa questão organizacional, porém eu não acredito 

que tenha tido queda de arrecadação para que justifique o não pagamento de 

vocês. Infelizmente, vocês comeram a conquista, mas estão sendo penalizados. 

Espero eu que o salário seja pago e que esse direito seja pago com mais brevidade 

possível, porque esse recurso é de 2017. Nós estamos tratando aqui do recurso de 

2017. 

Soube agora que liberou o pagamento de vocês. Então, vocês hoje vão poder 

comemorar em efetivo, mas que pena que precisou chegar no dia 19 do mês para 

isso. É importante que vocês semprem estejam mobilizados, pois quando vocês se 



mobilizam, acaba o dinheiro saindo, o dinheiro aparece. Então, se mobilizem 

sempre ,se mobilizem até mais cedo, para parecer mais cedo. 

Nessa semana tivemos uma situação no Facebook que dizia respeito da liberação 

de recursos do convênio 7844-2041, convênio de 2013. Porém, teve uma liberação 

de recurso no dia primeiro de junho de 2018, no valor de R$ 714.143,44. Como eu 

vi várias postagens, sobre o porquê que este recurso, está no convênio como que 

tenha sido aplicado no São Sebastião e então, como nós somos atalaienses e 

conhecedores de que no São Sebastião não teve nenhuma obra, gerou-se a 

expectativa de que esse dinheiro havia sumido. Como eu sou muito justa nas 

minhas coisas e eu procuro realmente saber o que aconteceu, pois o meu dever é 

fiscalizar, estou aqui hoje dando satisfações a população de que este recurso foi 

aplicado na pavimentação asfáltica do Distrito Branca. A liberação total do 

convênio foi no valor de R$ 987.600,00 e a última liberação no valor de 

R$ 714.143,44 foi feita agora, no dia primeiro, mas é referente a pavimentação 

asfáltica do Distrito Branca. Hoje eu demorei até chegar aqui na sessão, no Plenário, 

porém eu estava lá atrás reunida com senhor Osmar, que é o responsável pelos 

convênios da Prefeitura Municipal de Atalaia. Eu pedi a ele as explicações técnicas e 

comprobatórias, para saber o porquê de que não foi aplicado no São Sebastião. 

Inicialmente esse convênio, o projeto Inicial realmente dizia respeito a situação de 

São Sebastião, porém este recurso de R$ 987.000,00 não seria suficiente para 

executar um projeto naquela localidade, porque precisava de uma obra de 

macrodrenagem. Então, a obra do São Sebastião gira em torno e precisa de um 

orçamento em torno de dois milhões e meio, mais ou menos, pelo que ele me 

passou. Com isso o Ministério das Cidades não aprovou que essa obra fosse feita lá. 

Foi feito o novo projeto e o realocamento do recurso para o Distrito Branca. Ele vai 

me encaminhar por e-mail digitalizado as cópias dos documentos e depois, 

posteriormente, eu vou fazer a divulgação desses documentos. Mas, só como 

satisfação às pessoas, eu estou aqui justificando porque ele me mostrou os 

documentos, me mostrou tudo, então esse dinheiro não foi surrupiado, levado, 

mas foi assim aplicado em outra localidade. E, o São Sebastião tem um projeto 

próprio já em andamento para que a gente consiga essa monta de recursos e seja 

aplicado lá, até porque região São Sebastião, Jagatá, aquela região ali é bastante 

sofrida, realmente na lama e precisa de uma obra grande ali. Mas, eu tô só 

justificando com relação a esse dinheiro, porque assim as pessoas às vezes quando 

colocam, colocam cadê os vereadores que não estão olhando, e eu como fiscal do 

povo que sou, procurei saber e estou dando essa resposta a sociedade. 

Nós nos reunimos com o prefeito e foi uma exigência nossa, um pedido nosso, 

para que houvesse essa reunião, principalmente também para tratar com relação 



aos precatórios. Nesta reunião eu precisei me retirar porque houve um atraso e eu 

tinha um outro compromisso. Eu não pude participar efetivamente da reunião, 

porém infelizmente, administrativamente falando, não vai haver nenhum 

posicionamento de rateio, se não houver uma decisão judicial ou o entendimento 

judicial, que determine. Então, esse é o posicionamento da administração, eu não 

posso falar pela administração. Mas, isso é o que eles nos passaram, o 

posicionamento da Camila Brasil é diferente, porém, não sou eu quem mando. 

Então, meu conselho é que se achar no direito, a Justiça é feita para isso e 

busquem o direito de vocês. Quem achar que deve buscar, vai buscar. Eu não estou 

incitando ninguém. E o prefeito disse que tá vindo uma determinação maior do 

que ele, se é uma determinação, um entendimento de Ministério Público Federal, o 

entendimento de Justiça Federal e nada mais justo do que ele é acatar. Porém, para 

todo e qualquer entendimento, quem diverge tem que procurar a Justiça. Eu como 

advogada que sou, sei que é assim que funciona, então eu digo as pessoas que nos 

acompanham, que procurem a Justiça e corra atrás do seu direito, porque prova 

viva disso são vocês hoje sentados aqui. Quem dizia lá atrás que esse incentivo não 

era para ser rateado. prova disso de que vocês foram buscar, lutaram e não 

cruzaram os braços e está sendo aprovado uma Lei que dá direito. Então, no direito 

nada é exato, como dois mais dois são quatro. Então, busquem o direito de vocês. 

Com relação também aos aposentados, eu aproveitei e coloquei lá na reunião e 

ficou pendente a resposta com relação ao cumprimento do acordo que foi firmado 

entre Prefeitura, Atalaia Prev, Com a Defensoria Pública. Esse acordo que gerou a 

extinção da Ação Civil Pública que bloqueava as Contas dos Municípios e tudo, e 

hoje inclusive antes de entrar aqui na sessão, eu falei com o presidente do Atalaia 

Prev e ele disse que não havia tratado sobre isso, sobre os meses anteriores e que 

um acordo seria para ser cumprido só em agosto. Só que o acordo é bem claro, os 

meses de maio, abril e junho, são os meses dos salários e dos décimos devem ser 

pagos até o dia 30 do mês subsequente. Hoje nós já estamos em 19 de junho e os 

décimos do mês de abril não foram pagos, então não está sendo cumprido e isso é 

um desrespeito com os aposentados, um desrespeito com as pessoas que 

trabalharam a vida inteira e que hoje tem uma despesa muito maior de remédio, 

de tudo e não é justo já que foi feito um acordo perante a Justiça, perante a 

Defensoria Pública, perante todos, eles devem ser cumpridos na sua integralidade. 

Hoje vai ser colocado em votação a Indicação formal desta vereadora pedindo a 

resposta com relação a esse comprimento desse acordo, porque eu tenho certeza 

que não está sendo cumprido. Como também estou aguardando a resposta dos 

gestores com relação a isso. 



A Dra. Neide falou aqui da Saúde, eu fiz uma Indicação também formal à secretaria 

de Saúde, mas eu também não recebi resposta. Eu não recebi resposta com relação 

à aplicação do recurso do Hospital na monta de R$ 710.000, que chegou para o 

Hospital. Eu não recebi a resposta e o que a gente vê com relação ao Hospital são 

esses vídeos que rolam, as reclamações que acontecem, como a Dra. Neide bem 

colocou aqui, que me antecedeu, esta situação caótica, quando as pessoas etão 

doente, todo mundo corre para o Hospital, porque a situação dos Postinhos, essa 

situação que eu não preciso falar. Como também foi colocado com relação ao 

Postinho do Jenipapeiro. Eu disse e volto a repetir que a minha intenção não é tirar 

o Postinho do Jenipapeiro, porque o Jenipapeiro é grande, tem uma população 

bastante carente e é mais afastado. Porém, providências precisam ser tomadas 

antes de que aquela casa caia. E, além disso, com relação também cadeira de 

dentista, equipamentos e tudo.  

Então, essas são as revindicações da vereadora Camila Brasil, como também eu 

cobrei o plano de ação do melhoramento do abastecimento da água, que está 

tendo hoje formalmente aprovada aqui a minha Indicação, acredito que será 

também pelos meus pares, porém nós precisamos de uma resposta com relação à 

melhoria e a distribuição da água que foi aumentado em 40%". 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

“Fiz uma Indicação hoje com relação a Secretaria da Mulher, ao prefeito. Não pode 

ser Projeto de Lei da Câmara, por conta da que é uma Secretaria que onera o 

município, porque ela não tem no quadro. E, a justificativa é a seguinte, a 

vereadora Janaína, semana passada colocou aqui um Projeto de Lei Ordinária com 

relação, que já foi votado, com relação a Lei Maria da Penha e enfatizar esses fatos, 

esses acontecimentos que acontecem com a mulher. Na verdade é uma política 

pública nas escolas. Nós temos hoje o CRAS em todos os municípios, mas o CRAS 

ele fica muito resumido, a gente precisa na verdade de uma Secretaria que seja 

exclusivamente para tratar dos assuntos femininos, os assuntos da mulher. No 

quadro do CRAS, as  vezes tem alguém do sexo masculino, então 

consequentemente na hora que que há algum abuso, seja de qualquer natureza, 

física, psíquica, sexual perante a uma mulher, ela pode ficar inibida de falar isso 

para um homem. Desde já eu quero salientar também o seguinte, que o corpo da 

Secretaria da Mulher só pode ser preenchido por mulheres, que é para poder 

deixar a mulher bem à-vontade, no sentido de falar essas situações. Por que, existe 

um fato e isso notório, que tem muita gente que passa por abuso e não quer 

chegar na Delegacia, por conta que o delegado é um homem. Em nosso município 



não tem uma Delegacia da Mulher e para a gente tem que ter uma Secretaria para 

abordar esses casos e levar aos órgãos competentes, para que essas coisas sejam 

resolvidas na maior brevidade possível". 

  

Vereador Fernando Vigário 

"A gente fica feliz em ver se encerrar esse arrastamento que teve esse Projeto de 

Lei. E, para que a gente tenha uma ideia, principalmente os funcionários, Atalaia 

entrou no processo complicado e difícil de ser resolvido, mediante a quantidade de 

débitos. Temos visto aqui muitas coisas, como hoje quero até parabenizar a 

vereadora Camila por ter passado a limpo aquele problema da verba que o 

deputado Arthur tinha mandado para Branca, que depois migrou para São 

Sebastião e voltou para Branca. São coisas que a população não entende, mas que 

um deputado federal, por exemplo, tem direito a destinar dois milhões hoje e 

amanhã ele tirar esses dois milhões e voltar ele para onde ele quiser, para outro 

qualquer município. Isso daí justifica muitas despesas que aqui estão presas, as 

vezes o dinheiro entrou e ninguém sabe foi feito alguma coisa, mas foi feita e a 

gente sabe que hoje tem um monte de prefeito preso respondendo a processos e 

com os bens todos presos na Justiça. Aqui podemos dar o exemplo, pois para ser 

votado esse projeto hoje, foi preciso haver uma reunião ontem à tarde com 

prefeito e a maioria dos senhores vereadores, onde foi dito que o juiz já liberou, 

mas ele liberou, como disse aqui um nosso companheiro, de boca, por escrito não 

chegou ainda. E, a gente precisa desse aval para que a Câmara atue diante da 

ordem do juiz, para depois não ter problema mais na frente. Ele vai notificar e 

cientizar melhor, dizendo ao senhor presidente que está suspenso aquele processo, 

onde vocês foram também prejudicados. Na realidade Atalaia vive hoje 

praticamente com dois prefeitos, porque o prefeito tem que esperar que o juiz 

autorize ser liberado as verbas ou o dinheiro que chegue de forma extra, para que 

o município volte a trilhar o trilho do progresso. Espero eu que isso aconteça o 

mais rápido possível. Eu dizia lá na reunião com o prefeito que tá faltando aqui 

serem postos, o que foi pago por que eu dizia lá que juridicamente não é fácil 

explicar e vocês não tem esse tempo todo, nem a gente para mostrar a vocês, mas 

desde 2014 que Atalaia é uma cidade penalizada de forma cruel e eu dei um 

exemplo exemplo aqui, o repasse da Câmara Municipal era igual a de Rio Largo e 

hoje, Rio Largo recebe acho que o triplo do repasse mensal da Câmara de 

Vereadores, e a gente ficou aqui no marasmo, onde perdemos mais de 150% 

fazendo as contas anualmente. A vereadora Maria aqui foi presidente durante 8 

anos e sabe bem disso. Hoje a história de Atalaia é uma confusão, a partir daquelas 



administrações que vem questionando aí juridicamente, onde houve dois prefeitos, 

onde não foi feito mais orçamento dentro da legalidade". 

  

Vereadora Maria da Comesa 

“Não foram feitos orçamentos corretos, como também não houve prestação de 

contas e a prejudicada com isso é a Câmara”. 

  

Vereador Fernando Vigário 

“A Câmara e o pessoal que dependem do dispêndio financeiro que vem para 

câmara de vereadores, os próprios funcionários daqui e bem como os do município, 

porque se a gente tivesse arrecadação que tem Rio Largo hoje, eu tenho certeza 

que o senhor presidente já tinha dado uma melhor condição aos funcionários 

deste Poder. E, quando eu falo isso, eu falo com relação a Prefeitura também. Já foi 

pago e dito até na audiência que houve lá cerca de dois meses atrás, 26 milhões 

tinha sido detectado como pago da outra administração, por força de imposição 

da Lei. Por isso que faltou dinheiro de está em dias com as questões trabalhistas de 

todos vocês. Aqui eu não vim defender ninguém, eu vim defender o meu 

Município como um todo. Estou vereador e sempre estive ao lado do servidor e 

não me nego a ir para luta, para que seja cumprido o direito de vocês 

integralmente.  

Tenho conversado com o Neto, que é o presidente de vocês e às vezes a gente tem 

que pensar e repensar e eu quero aqui parabenizar a você publicamente, em nome 

de toda a sua classe, por vocês terem feito o acordo em cima de 70%. Por que isso 

é um bom senso. Veja bem e não se arrependa, porque lá na frente vai ser reposto. 

Se vocês estivessem exigindo 100%, não tinha resolvido ainda e não tinha recebido. 

Quem sabe se de repente, não entra nos trilhos e volta arrecadação e ano que vem 

vocês estão em 100% e recebendo em dia. Na realidade, todo mundo tem a sua 

parcela de colaboração para que a gente saia do marasmo que está. 

Nós estamos vendo aqui um quadro ainda periclitante, mas não está muito 

diferente dos outros municípios não. Eu tenho andado por aí em todo canto e tem 

problemas por causa de quê o Governo encheu os municípios de projetos, como o 

de catarata, dos idosos, do remédio de coração e outros e outros. Aí o Governo 

Federal lançou esses projetos e de repente cortou e sobrou para os prefeitos, que 



não tem recurso nem para manter uma Saúde de bom nível. Eu fico triste quando 

eu vejo aqui os colegas contar a situação do Hospital e vejam bem, nós temos hoje 

um inimigo fortíssimo, um não, vários, que são as redes sociais, onde a gente tem 

que olhar bem o que está sendo postado ali, porque 99%, quase que sempre ou é 

escândalo ou é mentira. A gente vê que quem tem um plano de saúde aqui sabe 

muito bem que sai daqui morrendo, às vezes chega no Hospital qualquer que seja 

em Maceió hoje para ser atendido e dão maçadas de 4 à 5 horas, mas às vezes 

passa de 10 horas e você morrendo lá, pagando o seu plano de saúde e sem 

atendimento.  Não estamos aqui querendo defender ninguém, o que a gente quer 

mostrar é a realidade, a gente quer mostrar o seguinte, Atalaia vai aos poucos 

saindo, vai se desmanchando aquele cenário de miserabilidade que estava 

desenhado aqui dentro, mas não tá fácil ainda, porque nós temos um país hoje que 

estamos aí vivenciando uma Copa do Mundo lá na Rússia, mas tem influência 

todinha aqui. E aí vem dispêndio disso e daquilo outro e não pode abrir para dizer 

que o município tem condições de bancar aumento disso ou daquilo". 

  

Vereadora Dra. Neide Miranda 

“Quanto à saúde, quando a gente fala em problemas como Vossa Excelência citou 

o de vista, nós quando discutimos PPI do município, fica parte do dinheiro do 

município alocado naquela cidade que tem um tratamento melhor, por exemplo o 

de Atalaia em Maceió. Então, se for uma grande cirurgia, tratamento de catarata, 

mais comum em Maceió. Está sendo tudo alocado em Maceió. Então essa essa 

parte do dinheiro que é da Secretaria fica locado em Maceió, garantido esse 

tratamento. Só que é difícil, mas o nosso dinheiro está ali e é obrigação dos 

gestores brigar por isso, para que as nossas pessoas tenham uma condição digna 

de trabalho. E, quanto ao Hospital, eu sei que o SUS é uma miséria em todo país. 

Nosso salário é defasado e tudo mais. Aqui eu citei sobre ontem, porque eu atendi 

o paciente e não tinha uma ambulância, justamente por conta do pneu. Nós 

queremos o mínimo, o atendimento emergencial no Hospital, que tenha a 

medicação, que tenha o soro, que tenha uma seringa, que tenha remédio para dor, 

um remedio para hemorragia. Queremos o básico. É só isso que nós queremos, o 

mínimo, o básico necessário para gente sobreviver". 

  

Vereador Fernando Vigário 



“Estou dizendo a senhora que existem os problemas, não estou escondendo. O 

problema é a solução. E a solução qual é? São os recursos que estão escassos, 

sendo cortados todos os dias. Jamais a nossa problemática hoje que o Brasil é 

como nós vamos viver o amanhã, não sabemos se Temer fica, se Temer vai ser 

derrubado, se vai ter eleição. Realmente não sabemos quem são os candidatos, 

porque o Brasil é um país tão maravilhoso que a gente vê um cidadão que está 

preso, condenado, apenado e liderando as pesquisas com mais de 40%. Então, 

quer dizer, o povo estudou para quê? Se está recluso, está proibido de ser 

candidato, não poderia ser registrado a chapa, mais aqui se faz de tudo e tudo se 

faz estão tentando modificar Lei para que ele saia candidato. Não tenho nada 

contra pessoalmente, agora eu acho errado isso, se errou, se foi apenado, então 

que se pague a pena, porque o Brasil não só tem um cidadão, nem dois, somos 

milhões. 

Nós temos aqui, por exemplo, uma disputa muito grande entre candidatos no 

Estado de Alagoas hoje e nós temos um exemplo, um homem de bem, como é o 

da Justiça, que tinha tudo para ganhar eleição de Senador, o Alfredo Gaspar de 

Mendonça. Mas, aí teve a consciência de juntar a família que pediu que não 

entrasse em política. Poderia ser um senador eleito e isso sem comprar votos, pois 

na politica a gente sabe e se for falar disso, vai passar aqui dois dias. 

Acho que Atalaia vai melhorar. Ainda ontem nós tivemos algumas notícias de que 

vão voltar a ser construída as quadras. Está sendo liberado alguns itens do CAUC e 

talvez vem aí uma nova nomenclatura para o final do ano. Apesar de ser ano de 

eleição e a dificuldade vai ser imensa, para você ter ideia, que hoje quase que todo 

Vereador aqui tem um candidato a deputado estadual diferenciado. É o livre 

arbítrio e a condição pessoal de cada um, de se familiarizar com o eleitor, com a 

sua cidade. É o que faz com que haja essa diversidade. Estamos em uma cidade 

dormitório, Maceió está aqui a 35 ou 45 km e a gente fica imaginando como será 

que nós vamos sair dessa crise. Todos os dias ficamos aperreados também, pois 

além de termos a obrigatoriedade de lutar por vocês, nós temos também gente da 

família inclusas nisso e vemos aí todo dia a baixaria das redes sociais. Mas, como 

sempre digo, todos conhecem os dois lados e o julgamento e o livre arbítrio de 

cada um é o que se faz valer, não é o que se posta em redes sociais. Estamos 

vendo quase que diariamente isso, mas eu entrego a Deus e peço que haja a 

Justiça divina.  

Eu quero dizer a vocês funcionário que nós estamos juntos e foi o maior prazer 

tentar ajudar vocês, apesar dessa demora. Digo a vocês que isso foi culpa da 

Justiça ou do juiz, mais precisamente, que determinou que não fosse votado nada 

enquanto não melhorar essa situação. E, se ele liberou agora, alguma coisa 



melhorou. Não ficou boa, mas melhorou e a gente ainda está guardando uma 

ciência dele para o senhor presidente, que já era para ter acontecido, pois se ele já 

liberou, era para ter oficialmente comunicado ao senhor presidente que foi 

suspenso a impossibilidade de votar Projetos de Leis aqui. 

Quero, senhor presidente, voltar a falar do Casamento do Matuto, que será no 

domingo, dia 24. Nós queremos agradecer o patrocínio também da Câmara, do 

prefeito Chico Vigário e da equipe, da Fátima Canuto que vai ceder um trio e uma 

atração. Eu espero que todos possam estar presentes, estejam nas ruas e 

participando de alguma forma, com as carroças ou a cavalo, ou até na porta de 

casa vendo a passagem dessa festa, que já vai para o décimo oitavo ano e nós 

queremos, se Deus assim o permitir, que tenha o mesmo sucesso que teve o Arraiá 

da vereadora Janaína, a qual parabenizo. Não estive presente, mas parabéns pela o 

espírito de junino. 

Parabenizar o Ricardo Calheiros pela sua luta em levar a Quadrilha Sanfona do Rei 

à frente e dizer que ela está entre as 5 classificadas e se subir mais uma posição, vai 

para a primeira divisão. Tô aqui torcendo e eu acho que vou participar da 

apresentação para ver em loco ela sair para primeira divisão 

Acho que chegou agora alguma coisa aí do juiz. Dr Márcio Júnior está aqui e deve 

ser a liberação, notificando o presidente que foi suspensa a imposição da Justiça. E, 

eu acho que vai ser melhor daqui por diante”. 

  

Vereadora Maria da Comesa 

“Bom dia a todos. Antes de tudo, quero agradecer a Deus. Obrigada meu Deus por 

me conceder mais uma vez aqui nessa Tribuna. Em nome da minha filha, minha 

amiga, minha irmã que está aqui no Plenário, quero saudar a todos agentes de 

saúde. E não é preciso nem falar o nome, porque a pessoa sabe quem é. 

Quero também parabenizar todos os agentes de saúde por essa grande conquista 

de vocês. Vocês concordaram em 70%, porque se eu fosse agente de saúde, eu 

exigiria que fosse os 100%, porque é um direito adquirido há muitos anos.  E, 

direito adquirido ninguém mexe, então, eu brigaria para que fosse os 100%. E, tem 

mais uma coisa, quando o vereador falou que o projeto demorou para chegar na 

Câmara, o projeto chegou na Câmara  e nós vamos aprovar em primeiro e segundo 

turno, convocada uma sessão extraordinária pelo presidente da Câmara. Hoje eu 

acordei indisposta, problemas de de pressão e eu disse meu Deus, dai-me forças, 



porque eu tenho que aprovar esse projeto, dai-me força e coragem, pois não 

posso deixar de estar lá para aprovar esse projeto em primeiro e em segundo turno.  

Quero também, nesse momento, falar aqui sobre esse processo, a decisão que veio 

do juiz. Essa decisão do juiz é referente a projetos que estão aqui na Câmara, 

parados, porque esse projeto de vocês o dinheiro já está na conta desde dezembro 

e a decisão do juiz, acho que foi em março ou abril. E, o dinheiro já está na conta 

há muito tempo. Se tivesse vindo do Executivo a mais tempo, nós teríamos 

aprovado de imediato. Isso que eu estou dizendo a vocês, eu disse ao próprio 

prefeito.  

Quero agora parabenizar a vereadora Janaína do Cal pela brilhante festa que ela 

fez na Branca. Parabéns vereadora Janaína. 

Também quero nesse momento parabenizar aqui o vereador Ricardo, por estar 

acompanhando e fazendo parte da Quadrilha Junina Sanfona do Rei.  

Quero também falar aqui, como a vereadora Camyla falou, sobre o Posto do 

Jenipapeiro. Essa situação do Posto do Jenipapeiro eu já havia discutido desde o 

ano passado. Já tive muitas Indicações, muito Requerimentos, já falei com prefeito, 

com o secretário Juliano, com a secretária Rosangela e outras e outras pessoas. Eu 

falei porque aquele prédio, quando foi entregue à prefeitura de Atalaia, há 21 anos, 

ele foi entregue em situações boas. Então, quem está alugado, tem que tomar 

conta. O prédio não é meu, é da minha família, mas está alugado há 21 anos e a 

obrigação é sim do município e precisa ser consertado. Já faz um ano que eu falo 

sobre aquele Posto aqui. 

Quero também, nesse momento, parabenizar a todos que estão fazendo a sua 

festa junina. Parabenizar também ao meu amigo Pablo, que está aqui fazendo a 

cobertura das sessões. A Rádio não está funcionando por um problema de Internet 

e quem estão nas suas residencias hoje, infelizmente não estão nos ouvindo. Mas, 

os que estão aqui na cidade, está nos ouvindo através do serviço de som e quero 

convidar a toda população atalaiense a todos vocês que estão aqui presente para o 

dia 23, a partir de 7 horas da noite, pois também vai ter a festa junina no Povoado 

Jenipapeiro. Fazemos essa festa há 21 anos, onde teremos a apresentação da 

Quadrilha Junina Tudo Pela Fé. E, vocês estão convidados a assistir essa Quadrilha 

Junina, que está linda. Teremos também o sorteio de brindes e forró até o 

amanhecer". 

  



Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

“Senhores vereadores, senhores membros das comissões, chegou encaminhado à 

Câmara de Vereadores desse município, um mandado de intimação, de ordem do 

Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito da Vara do único Ofício de Atalaia, João 

Paulo Alexandre dos Santos, através do oficial de justiça Frederico Padilha Brandão 

Vilela, a quem este foi distribuído, que em seu fiel cumprimento da intimação do 

destinatário abaixo do interior teor da sentença, cuja parte dispositiva segue em 

anexo. Decisão, sentença. Por esta razão homologa o acordo às partes, 865 e 866 e 

com fundamento no artigo 487, inciso 3º, letra B do Código do Processo Civil, julgo 

extinto o processo com resolução de mérito, considerando que as partes 

transigiram. Destinatário, presidente da  Câmara Municipal da Comarca de Atalaia, 

dia 19 de junho de 2018, Marcondes da Silva Marques, técnico jurídico. Ou seja, já 

tinha ido à prefeitura, já tinha ido ao Ministério Público, mas não tinha chegado 

ainda à Câmara. Esse acordo de homologação, ele extingue o processo e, 

consequentemente, ele já encaminhando à Câmara, a Câmara pode dar sequência 

aos projetos que estavam parados por conta daquela decisão judicial anterior, 

onde ele parou qualquer que fosse o projeto que onerasse o município. Então, 

consequentemente estamos hoje voltando os projetos e encaminhando à todas as 

comissões e consequentemente, irá ter trâmite legal. Os senhores vereadores 

estarão de posse do acordo, embora esse acordo já tinha sido enviado pela 

Procuradoria desse município e podem depois passar na secretaria desta Casa, 

para poder pegar a a cópia para cada um". 

  

Vereador Marcos Rebollo 

“Gostaria de saudar o Plenário em nome de todos os agentes que estão aqui hoje, 

sendo contemplados com esse projeto. Eu queria, presidente, um pouco de 

atenção dos nossos colegas, porque eu tava ouvindo atentamente cada um deles e 

gostaria de um pouco de silencio dessa Casa, porque é um dia importante para os 

agentes e precisamos mostrar toda a atenção desta Casa, para termos uma Câmara 

mais organizada aqui nesse momento de fala. 

Hoje é um momento de agradecimento. Eu quero aqui parabenizar o empenho do 

Jurídico desta Casa, que foi a toque de caixa buscar esse documento lá em cima. 

no Fórum. Então, eu fico feliz e dizer a vocês que me orgulha muito está subindo 

hoje essa Tribuna e dizer que faço parte de uma das melhores Câmara de 

Vereadores de Atalaia. Muitos podem achar que o vereador está fazendo média ou 

tá aí querendo se valorizar, mas se você vir para essa Casa aqui e olhar os anais 



desta Câmara, a luta constante em todas as reuniões. Para o funcionário, tudo isso 

é uma garantia que amanhã vocês tenham seus ônus em dias, uma garantia de um 

Atalaia Prev melhor no futuro, que hoje se encontra quebrado. Quebrado, porque 

nas gestões passadas, não desmerecendo amigos colegas que passaram por aqui, 

mas não se atentaram para garantir o futuro de cada um do servidor do município. 

É isso que temos feito diariamente. Vem um projeto para cá, sei que a angustia é 

grande, pois também sou funcionários público de um município e espero também 

ter uma melhoria de salário, um risco de vida aprovado, um incentivo e isso mexe 

muito com a gente que somos funcionários. Tenham a certeza que na sessão 

passada, toda aquela preocupação nossa em colocar emenda no projeto, em 

devolver, em voltar, sempre esclarecendo para vocês, foi tudo para o bem de vocês, 

que amanhã vão agradecer que nessa Casa passaram vereadores que contribuíram 

com esse projeto de vocês. Eu fico feliz e queria subir todas as terças-feiras e 

aprovar projeto que viesse para beneficiar o funcionário desse município, que 

viesse dá a garantia de ônus dias, de salários em dias, de chegar ao final do mês e 

quando o funcionário passar o cartão, receber seu dinheiro. Era isso que eu queria.  

Infelizmente somos às vezes mal visto, até fui lembrado esses dias nas redes sociais, 

como um vereador ambicioso, um vereador que não está ligando para o 

funcionário, que eu sou um ambicioso. Eu sou um ambicioso em fazer o bem, eu 

sou ambicioso nas minhas conquistas. Eu nunca sonhava em está aqui hoje, 

enfrentando uma segunda vez, pois fui conduzido mais uma vez nessa Casa e isso 

mostra que o primeiro trabalho foi feito e com uma boa qualidade. Se você não 

presta serviço de qualidade, vai ser penalizado, pois ninguém quer repetir. Se 

alguém vai em um estabelecimento comercial e é mal recebido, você não volta 

mais não lá. Tenho consciência de dormir e acordar amanhã, pois estou indo para a 

Câmara aprovar o projeto dos agentes de saúde, porque são merecedores, são 

profissionais que sai de casa de manhã, para queimar a cara no sol e com a 

estrutura mínima. Eu digo isso porque já passei pela Vigilância Sanitária e digo ao 

prefeito Chico Vigário que ele olhe com carinho para um dos órgãos mais 

importantes do município, que é a Vigilância Sanitária, que hoje ela não tem o 

transporte, ela não tem nem uniforme para sair e chegar em um estabelecimento 

comercial. Ela entra em todos os setores, de todas as casas do município. A 

Vigilância Sanitária hoje é uma das funções de mais responsabilidade que temos 

no município, porque é o sistema de prevenção, analisar água, mercadinho, 

barbearia. Então, ela parou por alguns anos. Quem é que tem visto nas ruas o 

Agente de Vigilância Sanitária, mas temos visto o gente saúde nas portas, 

marcando exame, correndo. Olha a diferença. É uma categoria muito importante 

pra o nosso município, mas diga-se de passagem, está desativada há muitos anos, 

sem incentivos e desmotivada para ir às ruas. Eu lembro que fizemos inserções em 



mercadinho por várias vezes e saímos com o carro topado de mercadoria, aí o 

dono do mercadinho tinham a visão de que já chegou essas pessoas para prender 

a mercadoria. Mercadorias que estavam vencidas e que ia para a mesa do 

consumidor, arriscado matar alguém. Então, fizemos um trabalho de 

conscientização, onde começamos a mostrar para o proprietário, para o 

empresário que ele tinha que antes de vencer botar o item dele na promoção, 

tinha que baratear o custo para consumir o produto no mercado. Tudo um 

trabalho de conscientização que deu certo. Deixamos de ser inimigos do 

empresário, para ser parceiros. Parcerias como essa, onde o empresário se 

preocupava em não perder 100%, se perdia, perdia 50%, mas não total, sempre 

salvava alguma coisa. Então, conversamos e éramos parceiros dos empresários, 

parceiros dos amigos da cidade. A coleta de água fazíamos semanal, nos pontos de 

coleta para mandar para o laboratório LACEN, que é o Laboratório Central do 

nosso Estado. Eu passe por aquela pasta e tenho certeza que fiz o certo. Quero 

passar por aqui e dizer que fiz o certo, então quero passar e mesmo se eu sair, mas 

alguém chegar na rua dizer pelo menos mais que fiz alguma coisa pelo agente, 

pelo Servidor Público da Educação, da Saúde, como fiz, acabando aqui nessa Casa 

com as gratificações, que todo período eleitoral, faziam um mutirão. E onde ia 

parar com tantas gratificações? E estão aí os salários exorbitantes. Temo o INSS, 

que é um dos órgãos mais ricos do pais, que arrecada todos os dias e tem um teto 

salarial, de um pouco mais de cinco mil reais. Mas, temos aqui aposentados com 11 

mil reais e isso é um absurdo. Isso foi lá atrás, quando a Câmara fechava os olhos 

para ser agradável à prefeito. Eu sou sustentação ao perfeito Chico Vigário, mas 

não sou obrigado a ser de acordo com as coisas erradas. Não vou aprovar projetos 

que venha tirar de vocês servidores.  

A vereadora Maria foi muito feliz aqui quando disse que era para ser 100%, era 

para ser tudo mesmo, pois vocês são merecedores de 100% do dinheiro de vocês, 

pois isso vem de cima, vem do Governo Federal. Tem que dá direito a quem têm e 

não sou eu que vou subir aqui nessa Tribuna para tirar o direito de cada um de 

vocês, mas sim, estou aqui emocionado e até as palavras não estão fluindo, porque 

hoje eu tenho certeza que vou dormir mais uma vez de cabeça tranquila e leve, 

porque eu estou dando direito aos pais de família. Queria dar os 100%, mais 70% já 

foi de bom tamanho e vamos brigar pelos 30%. Quero dizer a vocês que esse 

mérito não é meu não, é de todos aqui, pois todos se empenharam em hoje 

aprovar. Parabéns ao presidente Alexandre por ter marcado essa extraordinária 

para logo depois dessa aqui. Isso tudo é porque na semana que vem, vamos sair 

de recesso. Então, antes do recesso, vamos estar aqui dando o direito de vocês já 

esse mês. A mesma celeridade que tivemos aqui, é um compromisso nosso para 



que já no próximo mês, seja implantado pelo prefeito para que dê o direito de que 

cair na conta de cada um de vocês, porque são merecedores". 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

“Nós estaremos enviando no mais tardar, depende do horário que a sessão 

terminar, porque a Prefeitura ela funciona até uma hora da tarde e 

consequentemente, eu acho que hoje não dá mais tempo, mas estamos enviando o 

autógrafo com certeza amanhã. Para que toda a parte do trâmite seja agora do 

Executivo, para que ele sancione e automaticamente, depois que eles sancionar, vai 

publicar e depois depositar o dinheiro na conta de vocês". 

  

Vereador Anilson Júnior 

“Primeiro parabenizar Vossa Excelencia pelas suas palavras de hoje e ressaltar mais 

uma vez a importância da Casa, quando é em benefício da população. Então, a 

gente ver essa luta, nessa briga de cada vereador. Inclusive, eu propus uma 

emenda, mas fique bem claro aqui ao público, que a emenda não foi do vereador, 

foi de toda Câmara Municipal, que identificou problemas para os agentes e 

fizemos a correção. E, pedimos agora aos agentes de saúde e de endemias, que 

estamos conseguindo agora essa conquista imediata, mas nós temos uma briga 

que já vai se arrastando há 2 anos nesse município. Há 2 não, há 3 anos, que vem 

desde a gestão passada, que é a respeito da forma como é feita a indicação para a 

Previdência Municipal, porque não é feito de forma eleitoral com a participação 

dos Servidores do meu Município. Os agentes que estão recebendo agora o final 

desse processo com o êxito, vamos segurar nessa bandeira para mudar a forma 

absurda como é colocado o presidente do Atalaia Prev, que é e a pessoa que 

sempre tira o direito de vocês. Essa nossa ideia vem se arrastando há mais de dois 

anos atrás, quando eu fiz uma Indicação, ainda no governo do Zé do Pedrinho. O 

vereador Marcos pegou a bandeira no anos passado e tá lá no Jurídico da 

Prefeitura e a gente só pode votar aqui quando vem de lá, assim como fizemos 

com o de vocês". 

  

Vereador Marcos Rebollo 



“Venho batendo e brigando com o Jurídico desta Casa e com o prefeito sobre isso. 

E, o prefeito já liberou para o seu procurador fazer o projeto, para que venha dá o 

direito de qualquer servidor se candidatar e gerir o Atalaia Prev. Eu estou com 

medo de fazer uma eleição as escuras e aparecer amanhã de novo um presidente. 

Nada contra quem tá lá, mas eu quero que ele esteja no cargo de forma 

democrática, como eu fui, como eu estou aqui. Eu estou aqui porque fui escolhido 

pelo povo, que amanhã vai ter o direito de me colocar aqui de voltar ou de tirar. 

Então, porque não ser escolhido pelos funcionários? Quem tem que gerir o 

dinheiro de vocês é uma pessoa escolhida por vocês. Espero e creio que o 

presidente, com Jurídico dele, veja isso com o procurador Márcio Júnior, porque o 

prefeito, que é uma das partes mais interessadas, já autorizou fazer essa mudança, 

para que seja um cargo eletivo. Então, espero que não chegue amanhã e amanheça 

já com o presidente de novo, com mais dois anos, pelo amor de Deus, vamos parar 

com isso, vamos fazer um trabalho transparente e sério.  

Para semana também estamos voltando, pois já votamos uma vez o projeto dos 

Fiscais de Tributos. Tenho a certeza que nenhum vereador vai votar contra, mas sim 

a favor. Como estamos dando direito hoje ao agente, vamos dar ao fiscal, que 

diga-se de passagem, vem arrecadado para o Município. Se alguém quiser saber 

quanto por ano o Tributo arrecada para os cofres públicos, vai lá para ver quanto. 

O agente de tributos tem feito a parte dele, tem ido às ruas levar o carne do IPTU, 

tem cobrado o alvará. Agora, cabe a gente saber onde é gasto o dinheiro, isso é o 

que acho. A nossa parte é feita e é merecedor dos salários, todos que trabalham e 

quem produz, é merecedor de ter aumento". 

  

Vereadora Janaína do Cal 

“Esse projeto volta para fase inicial. Ele e todos os outros, voltam para a fase inicial. 

Então, ele hoje vai ser lido e para semana, será votado em duas sessões. 

Lembrando que esse projeto do Tributos, ele ficou parado não por esta Casa, mas 

por problemas do Executivo, que por decisão judicial interferiu nos trabalhos aqui. 

Mas, com certeza, toda essa casa o que for de benfeitoria para o servidor, com 

certeza será aprovado". 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 



“Só para engrossar as palavras da vereadora Janaína, existe um entendimento sim 

Jurídico e que a gente precisa seguir. E, depois que o Jurídico dessa Casa se 

pronunciar com relação a tudo isso, a gente vai dar sequência normal, como já 

estamos fazendo. A decisão hoje dele foi que pudesse retornar todos os projetos e 

a gente irá dar sequência normal". 

  

Vereador Marcos Rebollo 

“É fácil criticar as pessoas né, é fácil chegar na rede social e dizer que não presta, 

que o vereador é usurpador dos cofres públicos, que o vereador é ambicioso, que 

o vereador é mercenário. É fácil. Agora a gente está fazendo hoje uma benfeitoria 

para o servidor, que tem também que agradecer muito obrigado por ter feito isso. 

Acho que isso é louvável, mas hoje eu queria de vocês agentes, uma salva de 

palmas para esses vereadores, que brigaram por vocês há duas semanas". 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

“Dentre os projetos que vão ser tramitados, tem alguns projetos que eu irei, através 

de comunicado a cada vereador, vou comunicar oficialmente, mas eu acho que 

amanhã eu devo está tendo o entendimento jurídico e irei pautar na próxima terça-

feira, outra extraordinária, com os projetos que serão entrados na  ordem do dia da 

extraordinária. Dentre esses projetos, tem dois projetos  

e ontem eu falei com o prefeito, com relação a projetos sociais que serão feitos e 

elaborados nos dois loteamento, no Maria de Nazaré e  no Deus é Fiel. Esses 

projetos, o dinheiro deles veio com o dinheiro junto daquelas casas, que foram 

construídas. Então, consequentemente, se não der sequência a esses projetos, eu 

acho que esse dinheiro vai ter que voltar. Então, a gente não tendo deixando uma 

irresponsabilidade dessa acontecer, vamos principalmente a esses projetos dá 

prioridade, em urgência urgentíssima, para que isso possa ser apreciado de uma 

forma mais rápida possível". 

  

Vereador Ricardo Calheiros 



"Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por mais uma oportunidade de estar 

fazendo uso da palavra aqui nessa Casa.  

Hoje aqui tava observando e quero parabenizar a todos colegas vereadores, que 

passaram aqui na Tribuna hoje, pelas suas palavras, pelos seus entendimentos. Eu 

quero parabenizar a vereadora Camila pela explicação da iação asfáltica do Distrito 

Branca e do São Sebastião, foi muito bem explicado. É um recurso que eu consegui 

com muita luta, em levar aquela via asfáltica para o Distrito Branco, a emenda do 

deputado Arthur Lira. Chegou a um ponto daquela via asfáltica, tanto do São 

Sebastião, quanto da Branca, ser perdida, mas foi uma luta muito grande, onde 

houveram muitas reuniões e isso não foi nessa gestão, os nobres vereadores 

sabem disso. Sabem o que eu estou falando aqui, sobre as dificuldades que eu 

passei para conseguir levar aquela emenda para Branca, porque recebi uma ligação 

de última hora, de que ia ser tirada e a gente ia perder esse recurso. Mas, graças a 

Deus nós conseguimos realocar o recurso pra Branca e consegui realizar a maior 

obra já realizada no Distrito Branca, que foi um pedido que eu fiz há três anos em 

Brasília, para realizar o sonho daquele Distrito, que é uma comunidade muito 

grande para a nossa querida cidade de Atalaia. É um lugar que eu sempre digo, 

que hoje ela praticamente é uma cidade e o que a gente puder fazer para 

desenvolver a Branca, não só a Branca, mas sim todos os lugares da cidade, vamos 

fazer. Trazer recursos emendas para desenvolvimento da nossa querida cidade de 

Atalaia. 

Com relação ao precatório, é o entendimento do Ministério Público Federal, tem 

uma cláusula realmente que proíbe o rateio, mas é como já foi citado aqui nesta 

Casa, a gente não vai desistir, a gente vai até a última instância, procurando meios 

para que possa destinar os recursos para as pessoas que foram lesadas na época 

que não houve reajuste. Inclusive, hoje vai ter uma reunião no Ministério Público 

Federal com os professores daqui da cidade e de outras cidades, para a gente ver 

quais são os caminhos que a gente deve tomar e percorrer para que a gente possa, 

juntos, solucionar esse problema que está acontecendo. 

E quero aqui parabenizar toda a direção da Quadrilha Junina Sanfona do Rei. Não é 

fácil, de 22 quadrilhas juninas, nós estamos concorrendo, ficamos como finalistas e 

estamos na grande final, que será dia 30. Todos estão convidados. Não é fácil, pois 

tem quadrilhas grandes, de primeira divisão que caiu, mas no primeiro ano, como 

já falei aqui e quero parabenizar os vereadores que apoiaram, todos vereadores. 

Não é fácil chegar onde nós chegamos e estamos representando bem nossa cidade. 

É uma união da Quadrilha Junina Explode Coração com ex-componentes da Asa 

Branca. Aqui tem uma cultura muito forte e quem se envolve passa a perceber o 

clamor da comunidade, com essa lacuna que ficou depois que a Asa Branca parou 



de representar nossa cidade. Então, a gente está caminhando e vamos aguardar o 

que acontece. 

Quero aqui parabenizar, em nome do meu amigo Neto e do meu amigo Matias, a 

todos vocês que fazem parte do Sindicato, pela conquista de vocês. Sonho que a 

gente sonha só, é apenas um sonho, mas sonho que a gente passa a sonhar juntos, 

ele passa a ser realidade. Então, vocês todos estão de parabéns pela luta e pela 

conquista que vocês estão tendo hoje. Mérito de vocês. Hoje, eu não podia nem 

estar aqui, pois tem um projeto importantíssimo e que eu estou enviando para o 

Governo Federal hoje, da minha Instituição. Mas, adiei de ir para estar aqui 

presente, porque eu não poderia de maneira nenhuma deixar de estar aqui 

presente com vocês e compartilhar desse momento de alegria e a conquista. Estão 

todos de parabéns pela conquista. Quero dizer a vocês que podem contar comigo 

no que for preciso, pois estarei aqui para ajudar a vocês. 

Parabenizar aqui a Dra. Neide Miranda. Jamais poderia deixar de atender a um 

pedido da senhora. Não só da senhora, como de qualquer vereador aqui. A 

senhora sabe do carinho que eu tenho pela senhora e pode contar a qualquer hora 

que precisar. Pois, a gente que trabalha com ambulância, dando atendimento, é 24 

horas de trabalho. Então, minha gente, a hora que vocês precisarem, meu telefone 

não desliga a noite, É só passar para mim e a hora que precisar, estarei à 

disposição de vocês para ajudar nosso município e a qualquer um dos colegas que 

precisar, para fazer um socorro com a ambulância do Instituto Ricardo Calheiros". 

  

Vereador Marivaldo Souza 

“Eu parabenizo o pessoal, que inclusive, desde a semana passada, eu não estou 

bem de saúde, mas fiz questão de vim para esta Casa, para aprovar o projeto deles. 

Mesmo sem estar em condições, estou aqui para votar no projeto, porque acho 

que é mais do que merecido. Então, estão todos de parabéns e conte sempre com 

esse vereador que está ao lado do povo. Primeiro ao lado de vocês, para depois 

estar ao lado do nosso prefeito". 

  

Vereador Fernando Vigário 

“Apenas para registrar que a Sanfona do Rei irá fazer uma participação no 

Casamento do Matuto, no final lá e a gente tá aqui torcendo e acho que dia 30, 



Atalaia tem que está todinha focada, porque se subir uma classificação, já que ela 

ficou em quinto, se ficar em quarto, estará classificada automaticamente para 

primeira divisão do Campeonato Alagoano, ano que vem. Se Deus quiser, jogar 

mais entusiasmo e mais alegria e São João e São Pedro irá se encarregar de trazer 

aquela euforia e a alegria total de ver a Sanfona do Rei substituindo Asa Branca, na 

primeira divisão do Alagoano de Quadrilhas. Parabéns a todos e lembrar aqui que 

no domingo teremos o Casamento do Matuto e também, no dia primeiro de julho, 

lá em Branca de Atalaia, onde estaremos presentes lá no seu Distrito, fazendo com 

que o São João de Atalaia permaneça com a cavalgada também como referência 

no Estado de Alagoas". 

  

Vereador Mauricio Tenório 

“Obrigado vereador pela concessão da parte e dizer que eu ia para a Tribuna, mas 

não vou poder ir hoje, mas desde já aviso aos agentes de saúde que podem contar 

com meu voto sempre. Eu me sinto feliz, porque também participei naquele 

momento, onde foi dada aquelas portarias. Eu fui da comissão e dei o meu parecer 

favorável naquela época e hoje eu tô votando nesse projeto. Podem contar com o 

vereador Maurício, pois estou à disposição de todos vocês.  

E, vereador Ricardo, Vossa Excelência esteve falando de saúde e fico até feliz de 

informar que a secretária ontem me disse que todos os PSF estão cobertos de 

médico. Então, vai ser até melhor, pois a gente trabalhar para poder a população 

ser mais servida, ser atendida e até chegando o remédio também nos PSFs, no 

Hospital. Então, a gente aprovando isso e chegando esse aí, os agentes vão ter 

condições de trabalhar e a população só tem a ganhar com esse atendimento". 

  

Vereador Ricardo Calheiros 

“Quero parabenizar também a vereadora Janaína do Cal, pelo Arraiá Tô de Olho. 

Não pude estar presente, pois a gente estava com a Quadrilha Junina Sanfona do 

Rei que ia se apresentar no Campeonato Alagoano. Mas, está de parabéns, pois a 

festa foi muito bonita, me informaram. Parabéns pela iniciativa, que nosso Distrito 

merece e precisa também de lazer". 

  



Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

“O vereador Quinho me pediu para que faça uma Indicação ao secretário de 

Infraestrutura desse município, para que faça a reposição de lâmpadas as margens 

de toda BR-316 no nosso município, por conta que ontem efetivamente teve um 

atropelamento. Eu, quando cheguei no Hospital ontem para fazer um 

procedimento no meu dedo, o rapaz tava lá e ele tava embriagado, já tinha tirado 

todas as agulhas de soro e perguntaram a ele qual o seu nome. Ele só sabia o 

primeiro nome e quando perguntado o que veio fazer e se mora aqui em Atalaia, 

ele disse que mora em Maceió e que veio tomar cana. Acho que embriagado, aí um 

carro bateu nele. Graças a Deus não teve nenhuma situação de saúde muito grave 

com ele". 

  

Vereadora Janaína do Cal 

“Eu esqueci de falar na hora que eu estava na Tribuna, mas em nome de todos os 

vereadores, desde já eu quero parabenizar o vereador Marivaldo que amanhã está 

aniversariando. Desejamos a você muita saúde, muita paz e sucesso na sua vida, 

pois você merece". 

  

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

“Vereador Marivaldo, os meus parabéns e desde já, em meu nome, quero 

encabeçar uma Moção Coletiva. 

Vereadora Janaína, quero agradecer ao convite para estar lá no Arraiá Tô de Olho, 

que soube que foi um sucesso. Não pude ir e expliquei a vereadora, o porquê que 

não poderia”. 

  

Vereadora Camyla Brasil 

“Já que foi falado aqui do Arraiá Tô de Olho, eu quando fiz uso da Tribuna, não 

parabenizei a vereadora Janaína e peço desculpas vereadora, realmente lá a gente 

tem um tempo curto e tinham muitos assuntos. Mas, meus parabéns. Eu estive 

presente, participei da festa. Uma festa linda e eu gostaria de deixar aqui uma 



Indicação de uma Moção de Parabéns a vereadora Janaína do Cal. A festa 

realmente foi maravilhosa". 

 


